

Posudek vedoucího diplomové práce

Bc. Michaela Opatrná:

„Knihovna Melchiora Gniesena von Kobach“

Bc. Opatrná se v rámci své diplomové práce rozhodla prozkoumat, zpracovat a představit veřejnosti soukromou knihovnu rady apelačního soudu a kancléře maltéžského řádu Melchiora Gniesena von Kobach (+1612), jež se snad v úplnosti dochovala jako součást knihovny řádu maltéžských rytířů konventu Panny Marie pod řetězem na Malé Straně.

Metodologicky se autorka rozhodla zpracovat Gniesenovu knihovnu *de visu* v depozitáři Národního archivu v Praze, v němž je v současnosti Maltéžská knihovna deponována. V úvodu práce shrnuje dosavadní literaturu týkající se měšťanských knihoven, k nimž je možné Gniesenovu knihovnu řadit. Zvláštní pozornost věnovala Opatrná rovněž dějinám Maltéžské knihovny. Následně se autorka pokusila Gniesena představit ve stručném biografickém medailonu.

Analytická část diplomové práce mapuje Gniesenovu knihovnu dosti zevrubně, i když v případě prezentace tematické struktury fondu by byl bezesporu na místě výraznější syntetizující závěr obsahující vzájemnou užší komparaci jednotlivých tematických skupin a promítnutí možných zájmů Melchiora Gniesena do dochované podoby jeho knižní sbírky.

Opatrná zdařile srovnala Gniesenovu knihovnu s dvěma soudobými měšťanskými knihovnami obdobného charakteru.

Samostatnou a významnou část diplomové práce tvoří provenienční rozbor knihovny, který zpracovává převážně Gniesenovy vlastnické přípisky, ale zaznamenává i provenienční zápisy předchozích majitelů.

Za zvláště přínosný pak považuji podrobný a detailně zpracovaný soupis jednotlivých knih Gniesenovy knihovny, který je k diplomové práci připojen jako příloha. Autorka v průběhu výzkumu také prokázala schopnost pracovat s archivními prameny a kombinovat jejich informace s poznatky z fyzicky dochovaných knih.

Práce je psána spíše průměrným stylem s občasnými stylistickými lapsy.

Práci doporučuji k obhajobě a doporučuji hodnotit ji jako velmi dobrou.

V Praze dne 31. 8. 2017,

PhDr. Richard Šípek, Ph.D.

Hodnocení bc. a dipl. prací

Bodový zisk za práci	Hodnocení
0-50 bodů	Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě
51-60 bodů	Dobře (3)
61-80 bodů	Velmi dobře (2)
81-100 bodů	Výborně (1)

Diplomové práce

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>Metodologicky je práce vcelku dobře zvládnuta. Syntéza některých zjištění by měla být podrobnější.</i>	30 bodů
přínos a novost práce	<i>Práce je pramenným výzkumem, který obohacuje dosavadní poznání měšťanských knihoven dochovaných na území České republiky.</i>	0-17 bodů
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>Autorka korektně citovala použité zdroje. Bibliografie k diplomové práci je bohatá a eviduje jak cizojazyčné tituly, tak archivní prameny.</i>	0-20 bodů
slohové zpracování	<i>Práce je psána spíše průměrným stylem s občasnými stylistickými lapsy.</i>	7 bodů
gramatika textu	<i>Až na několik výjimek je práce bez gramatických chyb.</i>	4 bodů
CELKEM		78 bodů